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1) Le infezioni cspedaliere sono sostenute 8 ) Indicare quale tra e seguenti NON & un'infezione
prevaientemente da: virale persistente
A) Virus A) Epatite B
B) Stafilococchi B) Herpes simplex
C) Microrganismi gram negativi C) Morbilio
D) Microrganismi gram positivi D) Influenza
2 ) L’esecuzione dell’intramuscolare con la tecnica Z 9) La cosiddetta “regola delle 7 G” prevede il controllo
comporta: di:
A) La creazione di un percorso lineare che non impedisce A) Giusta prescrizione, giusto farmaco, giusta dose, giusta
I'alterato assorbimento del farmaco persona, giusto orario, giusto lato, giusta registrazione
B) La creazione di un percorso non lineare che impedisce il B) Giusta prescrizione, giusto farmaco, giusta dose, giusto
rischio di infezioni posto letto, giusto orario, giusta via di somminisirazione,
C) La creazione di un percorso lineare che impedisce al giusta registrazione ‘
liquido di risalire verso il tessuto sottocutaneo C) Giusta prescrizione, giusto farmaco, giusta dose, giusta

persona, giusto orario, giusta via di somministrazione,

D) La creazione di un percorso non lineare che impedisce al ) : -
giusta registrazione

liquido di risalire verso il tessuto sottocutaneo
A SO NE RIS S TR R R RO D) Giusta prescrizione, giusto farmaco, giusta dose,giusta
3) La piuria &: persona, giusto orario, giusta via di somministrazione

A); Presspza di ruciore alla minzione 410) Tra i seguenti NON sono considerati veicoli di

B) Diuresi notturna infezioni:
C) Presenza di sangue nelle urine A) Le zanzare
D) Presenza di pus nelle urine con urine torbide e B) | materiali di medicazione contaminati
ranti - 3 .
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4) Se, durante una trasfusione di globuli rossi, il D) Le trasfusioni
paziente manifesta brividi, cefalea, dolori, T T T T T L L L L I E L T T T T ™
sensazione di calore, & necessario immediatamente: 11 ) LUinsufficienza aortica é causata dal rigurgito di

s wa et s . : . sangue che va:
A) Diminuire la velocita di infusione e chiamare il medico g

B) Aumentare la velocita di infusione e chiamare il medico
C) Diminuire la velocita di infusione e avvisare il servizio di

A) Dal ventricolo sinistro all'atrio sinistro
B) Dall' aorta ascendente al ventricolo sinistro

emoteca C) Dall’atrio sinistro all'aorta ascendente
D) Sospendere la trasfusione, tenere la vena pervia con D) Dall'atrio sinistro al ventricolo sinistro
soluzione ﬂsiologica e chiamare il medico L s
12) La disuria & una minzione:
5) I rami dell'aorta toracica si distinguono in: A) Frequente, di poche gocce di urina
A) Viscerali e renali B) Dolorosa con percezione di bruciore
B) Parietali e viscerali C) Con presenza di sangue nelle urine
C) Parietali e brachiali D) Notturna
D) Brach'ah e |I|aCa interna nu-uunuu.-uunuu'un-----nnu-n---u:un|--uu-unul-"-uun
13) La dissecazione dell’aorta & una lesione:

§ ) Nelle fasi precoci di un’occlusione intestinale
meccanica del colon il quadro clinico &
caratterizzato da:

A) Della tunica intima o una degenerazione della tunica
media

8) Della tunica intima o della iliaca interna

) ] . C) Della parete addominale o una degenerazione della
3) Difesa addominale diffusa tunica media

C) Dolori addominali di tipo crampiforme

A) Peristalsi assente

D) Della cartilagine di Santorini o una degenerazione della

D) Vomito fecaloide tunica media
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7 ) Febbre remittente 3: 14 ) La corretta esecuzione del’esame per emocoitura
. . ; ; ; revede:
A) Rialzo termico durante il periodo dell'acme, subisce i _
oscillazioni giornaliere superiori a 4°C senza che si A) Un solo prelievo
raggiunga la defervescenza 3) Il prelievo a digiuno
B) Rialzo termico durante il periode dell'acme, subisce () Prelievi in concomitanza con I'acme febbrile

oscillazioni giornaliere superiori a 1°C senza che si

. Dit G s i e .
raggiunga la defervescenza D) Piu prelievi a distanza di 8 ore ciascuno
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C) Rialzo termico durante il periodo delf'acme, subisce 15) In caso di peritonite, il liquido peritoneale appare:
oscillazioni giornaliere superiori a 1°C raggiungendo la . o
defervescenza A) Giallo paglierino

D} Rialzo termico durante il periodo dell'acme, subisce 8) Trasparente

oscillazioni giornaliere superiori 2 3°C senza che si C) Torbido
raggiunga la defervescenza
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16 ) Secondo il comma 4 del DM 739 4/9/94 l'infermiere:

A) Garantisce la corretta applicazione delle prescrizioni
diagnostico/terapeutiche

B) Contribuisce alla formazione del personale di supporto &
concorre direttamente all'aggiornamento relativo al
proprio profilo professionale e alla ricerca

C) Partecipa all'identificazione dei bisogni della persona e
della collettivita

D) Identifica i bisogni di assistenza infermieristica della
persona e della collettivita e formula i relativi obiettivi

17 ) Con la PVC si misura la:

A) Pressione esistente all'interno dell’atrio destro
) Pressione delle vie aeree

C) Portata cardiaca

D) Pressione esistente all'interno dell'atrio sinistro
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18) 1 cateteri vescicali temporanei sono:

A) Foley, Pezzer, Couvelaire
B) Mercier, Foley, Pezzer

C) Nelaton, Thiemann, Mercier
D) Foley, Thiemann, Mercier
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419 ) Nella sperimentazione clinica, il gruppo di controllo
2 il gruppo:

A) Di pazienti che costituisce {'intero campione di riferimento

B) Incaricato dal comitato etico di supervisionare la ricerca

C) Di pazienti che non ¢ stato incluso nel campione

D) Di pazienti che non riceve il trattamento oggetto di
sperimentazione

20) Quando si somministra albumina per via
endovenosa l'infermiere deve essere consapevole
che I'acqua corporea passa dal:

A) Spazio interstiziale al circolo

B) Comparto intravascolare verso il comparto interstiziale
C) Comparto extracellulare verso il comparto intracellulare
D) Comparto interstiziale verso il comparto extracellulare

nuu-.-nu-"l----l-u-u--n--n---u.------".---u-nn-nuuu-nuu-

21) Nel paziente con ferita chirurgica addominale Ia
tosse efficace deve essere:

A) Evitata in tutta la prima fase post-operatoria

B) Evitata in tutta la prima fase pre-operatoria.

C) Incoraggiata insegnando a sostenere la ferita lateralmente
D) Incoraggiata indicando i momenti migliori della giornata
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22) I bisogni fondamentali dell’uomo identificati da V.
Henderson nella sua teoria sono:

A) 6
B) 14
c) 12
D) 15

23) Il trasporto di un paziente con trauma deila colonna
vertebrale va sempre esegquito:

A) Dopo immobilizzazione con supporto spinale postericre e
con testa e collo in posizione neutra

B) In posizione prona con testa e collo immobilizzati
C) In posizione prona con testa e collo girati lateraimente
) In posizione supina con testa e collo iperestesi
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24) La Legge 251/2000 & una legge che:

A) Riforma il modello aziendale del sistema sanitario
nazionale e istituisce la dirigenza infermieristica

B) Istituisce i corsi di formazione continua e istituisce Ia
dirigenza infermieristica

C) lIstituisce i corsi di laurea per infermieri e istituisce la
dirigenza infermieristica

D) Attribuisce agli infermieri la diretta responsabilita della
gestione dei processi assistenziali e istituisce |a dirigenza
infermieristica

25) Sono stati prescritti 50 mg di lidocaina in bolo, in
reparto & disponibile una confezione di lidocaina aila
concentrazione di 20 mg/mi.. Quanti mL &
necessario somministrare?

A) 55mL

B) 2,5mL

C) 50mL

D) 25mL
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26) Indicare quale di queste misure NON rientrano tra
quelle da adottare per la prevenzione del rischio
biologico:

A) Immunizzazione attiva

B) Norme igieniche e comportamentali
C) Tecniche ed organizzative

D) Selezione del personale

27 ) Indicare la teorica del’assistenza infermieristica che
paria del concetto di “self care”:

A) Virginia Henderson
8) Emma Brombeck
C) Suor Callista Roy
D) Dorothea Orem

28) Quali sono le caratteristiche del respiro secondo
Cheyne-Stokes?

A) Caratterizzato da periodi alternati di ipo e iperventilazione:
ad un periodo di apnea della durata di 5-30 secondi
segue una fase durante la quale il volume corrente
aumenta progressivamente fino ad un picco e
successivamente decresce fino alla fase apnoica

B) Iperpnea caratterizzata da respiri molto profondi, rapidi,
regolari con abolizione della pausa espiratoria senza
sforzo apparente

C) Caratterizzato da una frequenza respiratoria inferiore a 10
atti/min

D) Rapide e irregolari inspirazioni seguite da una lunga
pausa espiratoria

29) Se NON ci sono controindicazioni, la sede piu
indicata per effettuare un’iniezione intramuscolare &:

A) Quadricipite
B) Cluteo ventrale
C) Il dorsogluteo
D) Il ventrolaterale

30) La faida di aria o liquidi sottodiaframmatica si
diagnostica di norma con:

A

B3

) Ecografia epatica
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